


Ludskeé oko

- Oko je opticky pristroj]
- Hlavnou sicast’ou je spojna opticka
sustava, ktora na sietnici utvara

skutocné, zmensené a prevratené
obrazy predme’rov

- Optickd sdstavu tvoria priehl'adné
prostredia: SoSovka, ocny mok,
rohovka, sklovec.



1) dpon postranného svalu, 2) o€né bielko, 3) sklovec, 4) cievovka, 5) sietnica,
6) Ustredna jamka, 7) centrdlna tepna, 8) zrakovy nerv, 9) bradavka zrakového
nervu, 10) vrdskovec, 11) zdvesny aparat Sosovky, 12) ddhovka, 13) So3ovka, 14)

rohovka, 15) predna komora, 16) spojovka, 1% dpon priameho svalu 25cm.



O¢na sosovka

dvojvypukla spojka

index lomu sa od povrchu do
vnutra zvacsuje

jej vzdialenost’ od sietnice je
stala
Akomodacia-zaostrovanie oka

na predmety v réznych
vzdialenostiach



BLIZKY BOD - najbliz&i bod, ktory sa
zobrazi na sietnici

Daldie body blizSie k oku sa zobrazuju
heostro.

DALEKY BOD - najvzdialenejsi bod, ktory
sa ha sietnhici zobrazi ostro. Pri
normdlnom oku je d'aleky bod
v hekonecne.



Oko sa najviac akomoduje pri pozorovani
predmetov v okoli blizkeho bodu. Tu sa
oko rychlo unavi. Vzdialenost’, v ktorej|
mozeme predmety dlhsie pozorovat’ bez

vdcsej Unavy (Citat’, pisat’) je 25 cm.
Tudto vzdialenost’ nazyvame konvencna
zrakova vzdialenost’: d=25 cm



normalne

kratkozrakeé

dalekozrake




Zorny uhol
- zavisi od neho vel'kost obrazu na sietnici

- zvieraju ho svetelné lG¢e prechddzajlice optickym stredom
sosovky a okrajmi predmetu

- ¢im je ten isty predmet bliZsie k oku, tym je zorny uhol
Vacsi

- oko je schopné rozlisit’ dva predmety, ked' ich vidi pod
zornym uhlom T >=1






Priklad

Aku vysku bude mat’ na sietnici obraz
budovy, ktora ma vysku 50 ma je
vzdialenda 400 m? Aka bude ohniskova
vzdialenost’ a optickd mohutnost’
optickej sustavy oka pri zaostreni na
budovu? Vzdialenost’ medzi o¢nou
SoSovkou a sietnicou je 15 mm.

*A=400m;a,=15mm=0,015m;y =350
m.y,=?
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Dakujem za pozornost’

Dagmara Lejkova
3.C
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